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TODOS los temas deben presentar su respectivo desarrollo, caso contrario

no tendréan validez.

TEMA 1 (3 pts.)

La grafica adjunta muestra las lineas de campo eléctrico
provenientes de dos cargas puntuales Q; y Q,. Para esta grafica
se puede decir:

) |Qq|U]Q2]

) El campo eléctrico podria ser cero en P,
) El campo eléctrico podria ser cero en P,
)
)

O O T O

Tanto Q; como Q; tienen el mismo signo
1Q4|=1Q,| ,debido a la misma proporcion de lineas de
campo que entran( salen) de las cargas.

D

TEMA 2 (3 pts.)

Una carga puntual -Q se encuentra a la derecha de un 1Y
cascaron esférico no conductor con carga total +Q,
uniformemente distribuida en su superficie. Las lineas T
punteadas representan el plano y-z localizado en el B
centro entre la particula y la esfera. Se han graficado B
varias lineas de campo eléctrico sobre la figura. A -
Considere el potencial en el infinito como cero.
¢Qué alternativa describe correctamente la relacion C
entre el potencial eléctrico en los puntos A, C, y D?
a) Vi =V =V
b) Vi =Vip)> Ve
c) V) =V <V , el potencial disminuye hacia donde se dirigen las lineas de campo.
d) V)< V)<V
e) Vieo>Vio> V)

A
TEMAS3 (3 pts.) C
Tres capacitores se conectan a una bateria como se muestra o o
en la figura. Los capacitores son idénticos geométricamente. ' | : .
La unica diferencia es que uno de ellos (C,) se encuentra :
lleno entre sus placas con un dieléctrico (k > 1). E
Compare el valor de la carga en los tres capacitores: —_

- C’.S

a) Q;>Q,>Q; B D
b) Qi =Q;>Q3
C) Q1 <Q>Q3 VAB_VGE+VED
d) Q1 = Qz = Q3
e) Qi > Qs; pero Q, depende del valor de k. g _ % +%




TEMA 4

Un alambre de cobre de 2 mm de diametro, cuya densidad de electrones libres es de
8.5x10?% electrones por metro cubico, transporta una corriente de 2.5A. Calcular:

a) La densidad de corriente (5 pts.)

_! 2.5A

_ | A
A / ey 103%7.96x10{m2}

b) La velocidad de deriva (2 pts.)

v 7.96x10°
‘'ng (8.5x10”){.6x10°

TEMA 5 (6 pts.)

Cuatro cargas puntuales con Q= +2uC son colocadas en
las esquinas de un cuadrado en el plano x-y de las
coordenadas ilustradas abajo, donde a =1 cm.

Encuentre el valor de la componente en la direccidon z del
campo eléctrico en el punto P = (0,0,a).

> E,=4Esend
k 4kOa
YE, = ?[i]Q
rLr re

4kQa 4 x0x10°x2x10°x1x10"

Y s [ebao?]

TEMA 6 (5 pts.)
Dos cargas puntuales, +Q y -Q , se fijan a una distancia a
desde el origen sobre el eje de las x. El punto B se
localiza a una distancia b desde el origen sobre el eje de
las y, y un punto C localizado a una distancia ¢ a la
derecha de la carga +Q.
a) Una carga, q;=+1uC, es traida desde el infinito y
colocada en el punto B. La energia potencial eléctrica del
conjunto de cargas: (2 pts.)

a) seincrementa

b) no cambia

c) disminuye

=5.85x105{m}
) s

=5 E, =1.39x10° [H

C

a=2cm
B 443 b=5cm
c=1cm
Fb| x=58em @=7HC
_é a__o e 4 -
i C
g% +0

b) Una cuarta carga, q4=+2uC, es colocada en el punto C. Suponga que la carga q4 es
liberada desde el reposo, mientras las otras cargas se mantienen fijas. La masa de la
carga q4 es 0.1Kg. Calcular la rapidez de g4 después de que se encuentra muy lejos de
las otras cargas(en el inficinito) (3 pts.) Aplicando Principio de conservacion de

Energia se tiene:



9, Q Q)1 .
X 2a+C C —2me

' «)| 10" _7x10° 7x10
x 0.1
910210 5.8x10° 5x10° 1><10] 2( Vi=v.-14 41[ ]

E.=E,=Kdq,

TEMA 7 o=+ po

Una esfera sélida aislante de radio a centrada en el origen, tiene Oa=-1 p

una carga total Q; uniformemente distribuida a través de la esfera. E;j:’ﬁ
a=6aecm

Concéntrica con la esfera se encuentra un cascaron esférico

conductor de radio interior b y radio exterior ¢, con una carga neta

Q.. Los valores de todos los parametros se dan en la figura.

a) Calcule la magnitud del campo eléctrico en un punto ubicado a
X = -8 cm sobre el eje negativo de las x.

(5 pts.)

fE.dA = Qe“°:>E(47z.~) %:EZSLO‘S

2
o &o Anr &,

_ 3x10° _ ; [ N ]
E - ) =4.2x10
4z )lga02) B850 T LC

b) Calcule la magnitud de la densidad superficial de carga sobre la superficie exterior del
cascaron esférico conductor (r =c). (2 pts.)

Q  4340° _paag [C}
A 4r(gx1072f m

TEMA 8

Un capacitor esférico es construido de placas metalicas esféricas y concéntricas,
de radios Ra=7cm y Rb=9cm respectivamente. El espacio entre las placas esta
inicialmente lleno de aire. Luego se conecta una bateria a las dos placas,
estableciéndose una diferencia de potencial AV=5000V entre ellas, obteniéndose
de esta forma, cargas iguales y de signos opuestos +Q y -Q sobre las placas.

a) Calcular la magnitud de la carga Q sobre las placas (6 pts.)

Q _ Q Rb_Ra
V- JRdr=fl dr_47zgo[RaRJ

o - 4EAV R. Rb]: 47 *8.85x10 “x5000 x7x10 *<9x10 °
le - RaJ [(9><10_2 ) _ (7><102)}

b) Calcular la capacitancia (4 pts.)

-1.75x10"c |



Q  4zsR.R)

C :AV - le_RaJ =3.5x10 [F]

c) Si el espacio entre las placas esféricas se llena con un material dieléctrico de
constante k = 7, mientras se mantiene conectada la bateria (AV constante), determine

la magnitud de la carga Q sobre las placas. (2 pts.)

C -KC,= ST=K \% = Q-KQ,-1.23x10"°c |

TEMA 9

Dos l|aminas dieléctricas muy grandes de densidades
superficiales uniformes 20 y 0, estan orientadas perpendicular
al eje de las x en las posiciones x=0 y x=a, respectivamente. E. i E
Una placa metalica muy grande se encuentra paralela a las :
anteriores y ocupa la posicién entre x = 3a y x = 4a. La placa 0 Je 2a
metalica se encuentra descargada.

a) Calcular el valor del campo eléctrico en la posicion

x=2a (5pts.) Laminas

_o +20_30[N]

Superficie
gausiana

2o o

Placa metalica

E.~E."E.~E:~ 28, 28, 2&

C

b) Calcular el valor de la densidad superficial de carga, or, sobre la superficie derecha
(x = 4a) de la placa conductora. (2 pts.)

§E.d,&:%:> E(A) =ﬂ:> O™ E80=+3£[gz]

Eo Eo 2 m
TEMA 10 % A
Seis capacitores de capacitancia 5 pF se conectan a una bateria de 12 -
voltios, como se muestra en la figura. o
a) Calcular la diferencia de potencial entre los puntos A y B marcados |
sobre el circuito. (4 pts.) |
4""-' j— p— j— j—
2C
- ! ‘-ﬂ- VAB=4V +4V :&/ 4B|;—|
4, -IF 12V
20 =
= tav
e* =¥
12V

b) Calcular la energia total almacenada en los seis capacitores. (3 pts.)
1 1,1 .1 _,.2C
C. 2C 2C 2C 3

Loyl &} : 1[@ ] . Baork@2)
Ur=5 CaViw 2[3 V 3 (12 ] 2451003 |
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